Требования к внешнему виду обучающихся:
1 Стиль одежды- деловой, классический. Цвет: темно- синий.

2 Школьная форма подразделяется на повседневную, парадную и спортивную.

3 Повседневная форма:

Для мальчиков и юношей – классический костюм: брюки классического покроя темно- синего цвета. Возможны  аксессуары (галстук, поясной ремень). Рубашки однотонные, спокойных тонов, которые могут быть заменены на «водолазку» без надписей и рисунков, тех же цветов. Обувь- туфли, классические ботинки.

Для девочек и девушек – пиджак, юбка или брюки  классического покроя темно- синего цвета, однотонная непрозрачная блузка, спокойных  оттенков. Возможно темно- синее классическое платье. Блузка может быть заменена на «водолазку» без надписей и рисунков, тех же цветов. Обувь: туфли с закрытым носком и фиксированной пяткой.

4 Парадная форма


Парадная одежда обучающихся используется в дни проведения праздников и торжественных мероприятий и состоит из повседневной одежды обучающихся, дополненной белой рубашкой (блузкой).
5 Спортивная форма включает в себя:

· Для занятий в спортивном зале: футболку, спортивные шорты или трико (костюм), спортивные тапочки или кроссовки со светлой подошвой, не оставляющих черные полосы.

· Для занятий лыжной подготовкой: утепленные брюки, куртка, либо утепленный спортивный костюм, варежки, шапка, шарф, сменные теплые носки.

· Форма должна соответствовать погоде и месту проведения физкультурных занятий.
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